

## **Завтра Папа Римский прилетит в Женеву: что нужно знать туристам | Demain le Pape François arrive à Genève: un aide-mémoire pour les touristes**

Автор: Лейла Бабаева, [Женева](#) , 20.06.2018.



Женева готовится к встрече с понтификом (cath.ch)

Завтра женевцы и гости города Кальвина услышат слова благословения из уст Папы Римского Франциска. Власти готовятся задействовать все силы кантональной полиции, дополнительные отряды из других кантонов и около 200 солдат.

Demain les Genevois et les hôtes de la cité de Calvin vont entendre la bénédiction du Pape François. Les autorités sont sur leurs gardes pour assurer la sécurité.

Demain le Pape François arrive à Genève: un aide-mémoire pour les touristes

Такого Швейцария не видела уже 14 лет: последний раз глава римско-католической церкви посещал Конфедерацию в 2004 году. Тогда Иоанн Павел II приехал, чтобы принять участие в съезде организации католической молодежи в Берне. Поприветствовать его собрались 70 000 человек.

В этом году в Женеве 21 июня ожидают около 50 000 гостей. После прибытия в женевский аэропорт Куантрен Папа Франциск побеседует с президентом Конфедерации Аленом Берсе, затем отслужит молебен во Всемирном совете церквей (ВСЦ). Обед Папы запланирован в Экуменическом институте Боссэ недалеко от Женевы. После этого в ВСЦ пройдет встреча с участием понтифика, где будут обсуждаться актуальные вопросы, включая положение в Сирии и Северной Корее. В 17:30 Его Святейшество отслужит мессу в Palexro. В 20:00 Папа Римский вылетит в обратном направлении. В ходе визита понтифик также встретится с федеральными советниками Дорис Лойтхард и Игнацио Кассисом.



Швейцарская гвардия на страже Папы Римского (Твиттер Ватикана)

С момента своей интронизации Папа Франциск уделяет особое внимание процессу экуменизма: сближения разных христианских течений в духе примирения и братской любви. Визит в Женеву пройдет под девизом: «Идти вперед, молиться и трудиться вместе». Франциск часто повторяет эти слова. Швейцарский кардинал Курт Кох рассказал в интервью изданию *Illustré*, что во время первого приема у Папы он спросил понтифика: «Чего вы ожидаете от меня?» На что тот ответил: «Духа братской любви».

Тем не менее, католическая церковь не приемлет идею о том, что во имя духовной близости и согласия она может стать первой среди равных, наподобие президента Швейцарской Конфедерации. В плане иерархии первая роль может принадлежать только Папе Римскому, по мнению католических богословов. Именно поэтому римско-католическая церковь не входит во Всемирный совет церквей, крупнейшую экуменическую организацию.

И все же, разногласия по догматическим вопросам не препятствуют диалогу. Франциск не раз высказывался за сближение с англиканскими, евангелическими и православными церквями.

В марте 2013 года Франциск встретился с Патриархом Константинопольским Варфоломеем. Впервые со времен великого раскола (1054 год) Вселенский Патриарх присутствовал на интронизации Папы Римского. 12 февраля 2016 года Франциск встретился на Кубе с Патриархом Московским и всея Руси Кириллом – это была первая встреча высокого уровня за всю историю существования римско-католической и русской православной церкви, и международные эксперты назвали ее исторической. Франциск и Кирилл начали новую эру взаимоотношений, между Ватиканом и Москвой был перекинут мост экуменизма.



Дорис Лойтхард на приеме у Папы Франциска в мае прошлого года (rts.ch)

30 мая этого года в Аудиториуме Павла VI в Ватикане состоялась встреча Папы Римского Франциска с делегациями Русской Православной Церкви и Итальянской епископской конференции, собравшимися в Риме в рамках Российско-итальянского форума-диалога. В ходе конференции Франциск отметил, что «Католическая церковь никогда не позволит, чтобы с ее стороны проявился подход, провоцирующий разделения», сообщает православное информационное агентство «Русская линия». По сообщению Vatican News, Папа таким образом «отказался от идеи униатства, то есть от стратегии перевода православных общин под власть Рима, как это практиковалось ранее».

А в Женеве тем временем полным ходом идут приготовления к встрече понтифика. За несколько недель было продано 41 000 билетов для желающих принять участие в мессе в Palexpo. Женевская полиция называет приезд Папы небывалым событием. Точка зрения стражей порядка понятна, так как если прибывать в город Кальвина

гости будут постепенно, то покидать выставочный центр после мессы они начнут одновременно.

Со своей стороны, генеральный директор Palexro Клод Мамбрэ рассказал в интервью газете Tribune de Genève о предусмотренных мерах безопасности: «Проверки будут драконовскими, со сканерами, как в аэропорту, с досмотром сумок. Мы постараемся максимально сократить этот этап, чтобы люди меньше ждали снаружи. Войдя внутрь, посетители смогут приобрести прохладительные напитки или подышать воздухом на террасе. Мессу будут служить в трех залах – 4, 5 и 6». (Добавим, что, по информации Католической церкви Женевы, 95% мест будут сидячими).

Клод Мамбрэ добавил, что Папа Франциск желает по прибытии в Palexro пройти через толпу людей, возможно, немного пообщаться с ними. Генеральный директор отметил, что ему пока неизвестны детали этого этапа, так как они хранятся в тайне из соображений безопасности: «Скорее всего, он пройдет от зала 6 до зала 4. Нас попросили предоставить небольшое транспортное средство, наподобие машины для гольфа, но я не знаю, будут ли ее использовать».

С таким количеством посетителей Palexro придется «справляться» в первый раз. Предыдущие рекорды (от 22 000 до 24 000 человек) были отмечены во время концертов Metallica, Милен Фармер и Depeche Mode.

Администрация спокойно готовится к организации католической вечерней службы, так как «это будет не концерт, сюда приедут верующие люди в прекрасном расположении духа, которые не хотят создавать проблем». Добавим, что снаружи не будут установлены большие экраны для трансляции мессы, так как в таком случае пришлось бы позаботиться о мерах безопасности, проверках, установке туалетов и т.п. В конце концов, это не фан-зона мундиала.

Завтра городской транспорт Женевы будет чаще курсировать в сторону Palexro. Вход в выставочный центр будет открыт с 10:00 до 16:30. Гости кантона смогут с 9:00 оставлять свои машины в соседних французских коммунах – Дивон-ле-Бен и Нейден, откуда можно будет добраться до Palexro на бесплатных автобусах. Велосипедисты смогут оставить своих железных коней на специальной парковке в Гран-Саконнэ. Путешественникам, которые намерены возвращаться домой самолетами, рекомендуется прибыть в аэропорт за 3-4 часа до вылета.

Воздушное пространство над Женевой будет закрыто для небольших туристических самолетов и вертолетов с 9:00 до 21:00. Съезд с автострады к аэропорту будет закрыт для тех, кто приедет со стороны Лозанны, необходимо будет съезжать в коммуне Мерен.

Женевская полиция регулярно публикует новую информацию на своей странице в [Twitter](#), вопросы можно задать по телефону 0800 909400.

[Женева](#)

[памятники культуры](#)

[достопримечательности швейцарии](#)

Статьи по теме

[Приезд Папы Римского в Швейцарию](#)

---

**Source URL:**

<https://nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/zavtra-papa-rimskiy-priletit-v-zhenevu-cto-nu-zhno-znat-turistam>